

画好“同心圆” 唱好“合奏曲” 架好“连心桥” 尚田街道多措并举全力做好统战工作

通讯员 裴庚益

近年来,尚田街道根据全区统战工作总体部署,坚持“画好同心圆、服务新发展”主题,紧扣“融入主城、全面提升”目标,守正创新、真抓实干,工作成效显著,为尚田街道建设“青山绿水城南花园,最美最好创业福地”凝聚力量。

扩大“学习圈”,以“八八战略”实施20周年为契机,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为理论思想学习的中心任务来抓,强化思想引领凝聚人心。广泛开展理论学习,编制每周一次的学习材料,在乡贤群、商会群、宗教群等工作群中发布,掀起学习党的二十大精神热潮。打造学习研讨平台,在尚田商会“阳光学堂”开

辟学习平台,创设“二十大精神·尚田青年说”论坛,邀请专家及领导,解读党的二十大精神关于统战工作的新思想、新论断、新举措。积极开展基层宣讲,制作“八八战略·在身边”主题宣讲视频《两山理论指引库区共富路》,组建“星火尚苗”宣讲团,开展主题宣讲。

打造“共富带”,新乡贤作用持续发挥,优化乡贤服务,引导用好乡贤财智力,参与家乡建设共同打造乡村“共富带”。龚原村乡贤陈常伦种植的水蜜桃,在全市精品水蜜桃推选活动中荣获2金1银;葛岙村乡贤黄亚芳培育的奉化曲毫获“中绿杯”特别金奖;西岙村乡贤胡建玉投资100万元打造的“乡见古月”民宿已投入运营;冷西村乡贤程光涛在桥棚村的鸿瑞酒庄,年销售葡萄酒

2000余万元。

抓好“守土责”,做好宗教场所及民间信仰点管理工作,签订《宗教(民间信仰)管理工作目标责任书》及《消防安全责任书》,实施消防安全大排查专项行动,开展消防安全培训与演练。利用“掌上宗教”APP,完成14家宗教场所及61个民间信仰点的房屋排查工作。开展“精品寺院”创建,投资900万元,完成了方南至梅山农村联网公路建设,并修复环梅山登山步道。

壮大“服务圈”,助推民营经济发展,尚田商会实施“阳光·尚”好筑梦”“阳光·尚”好奖学”“阳光·尚”好助老”“阳光·尚”好增收”等计划,优化服务助推民营经济发展。在会员企业中实施订单交流互助,实现产能和订单平衡。指导商会企业与街

道“共富工坊”党支部结对,为来料加工点提供订单及技术指导。今年以来,商会助力工坊增收50余万元,为16名中考学子发放奖学金,开设“阳光学堂”专题辅导课程3期,累计服务企业40余家。

发展“朋友圈”,助力侨界人士成长,强化统战工作硬件设施投入,创建精品侨胞之家——尚田“青侨梦享+”,亿元企业俱乐部、青年创业项目孵化基地等社团组织。其中尚田“青侨梦享+”已举行青年企业家座谈会等活动3次,促进青年企业家思路视野不断拓宽,提升青年企业家素质,推动企业跨越发展,为尚田未来发展积蓄“青春力量”。在新农创e站设立电商培训基地,开展电商直播培训、直播带货等活动10余次,助力农产品销售。

双比双强促效益 “两新”党组织半年度工作会议召开

本报讯(通讯员 赵长风)7月14日,尚田街道召开“两新”党组织半年度工作会议,以全区“两新”组织“双比双强”与“效益支部”专项创建活动为契机,加强“两新”党组织建设,加大“两新”组织争先创优工作指导力度。

会议总结了上半年尚田街道“两新”党建工作成果,并围绕区“双比双强”专项创建工作传达文件精神,逐条解读具体工作要求,部署下一阶段“两新”党组织重点工作任务。

随后,五星金燕网球(宁波)有限公司党支部书记蒋荣、宁波市奉化区南方机械制造有限公司党总支书记王

春琴作为代表先后发言,围绕支部建设与党务工作开展情况作分享交流。

会议结合“双比双强”相关内容及如何更好地贡献“两新”党组织力量,提出了三点建议:一是抓思想、见行动,要做好“两新”组织队伍的建设;二是布阵地、强品牌,要做好党建活动载体的建设;三是比规范、促效益,要做好党建工作制度的建设。

最后,会议还布置了尚田街道“两新”党组织下半年的重点工作,鼓励“两新”党组织书记认真领会“双比双强”文件精神,争先创优,为尚田经济社会的发展贡献更加蓬勃的“两新”组织力量。

尚田筑牢反诈反邪教防线

本报讯(通讯员 尚媛)为提高群众反电信网络诈骗、反邪教意识,5月以来,尚田街道综合信息指挥室联合派出所、司法所、发展服务办、区市场监管局尚田所和新尚田人志愿者服务队开展了反电信网络诈骗和反邪教专题宣传活动。

活动中,专职网格员及各职能部门工作人员入村入企,将反电信网络诈骗、反邪教宣传等宣传资料发放到辖区群众手中,详细讲解反电信网络诈骗、反邪教知识,让大家充分认识到电信网络诈骗、邪教的危害。提醒群众不要相信网贷或下载来历不明的APP等,同时向群众讲解邪教与

邪教的不同,以及邪教的惯用手法、邪教的危害等,引导居民崇尚科学、关爱家庭、珍惜生命、反对邪教。

通过宣传活动,群众充分认识到开展反电信网络诈骗和反邪教宣传活动的必要性,共同构筑反诈和反邪教的防护墙。上半年以来,辖区诈骗“零”案例,并成功转化邪教人员2名。

下一步,街道综合信息指挥室将聘请专业老师入村入企授课,指导网格员常态化通过微信朋友圈、设摊等方式开展反电信网络诈骗、反邪教宣传帮教活动,守护群众钱袋子,构建平安幸福新尚田。

省首届青少年龙狮锦标赛举行

尚田3支代表队均获佳绩



本报讯(通讯员 裴庚益 高慧)近日,“吉田雅格杯”2023年浙江省首届青少年(儿童)龙狮锦标赛在奉化体育馆圆满落幕。来自全省各地的62支龙狮队伍960余名选手齐聚奉化,比拼技艺,喜迎亚运盛会。

尚田街道是“中国布龙之乡”,此次选派了尚田中学、尚田中心小学和尚田实验幼儿园的舞龙队参加比赛。经过122场比赛的激烈角逐,三支队伍不负众望,满载而归。尚田中学荣获青少年乙组竞速舞龙一等奖、自选套路二等奖;尚田中心小学荣获儿童组舞龙自选套路一等奖;尚田实验幼儿园荣获传统创意舞龙一等奖。

“三步棋”筑牢道路交通安全防线

通讯员 尚媛 李庆朋

近年来,尚田街道多措并举筑牢道路交通安全防线,有效防范化解道路交通安全风险隐患,保障辖区人民群众生命财产安全。

下好整治“精准棋”。成立道路交通安全专项整治小组,制定“发一防十”工作机制,按照“隔封

亮建透”标准,全面排查整改辖区内安全隐患。联合执法部门开展货车超速、超载、疲劳驾驶、开车使用手机和电动自行车超员载客、违法载人、不戴头盔、逆向行驶、闯红灯等违法行为专项整治,推进工程运输车安装自主防御系统。近年来,已排查整改隐患点位50余处,查处交通违法行为6000余起。

下好监管“统筹棋”。加强对位

于主要道路建筑工地的监督检查,推进50人以上企业实施门岗制度,因地施策落实交通管理措施。开展农村道路专项治理提升行动,推进不合理路口关闭、照明提升、破损道路修复等,提升道路安全水平。做好城区人行道、公共停车位的施划增补工作,增建小型车和大型货车专用停车场。今年已累计改造道路约1500米,新增车位20余个。

下好宣教“引导棋”。开展工程车、农用车驾驶人安全教育,通过发放宣传资料、民警授课、展板展出等形式,开展“礼让斑马线”“文明过马路”“骑车戴头盔”等主题宣传活动,加强老年群体的宣传引导,严格实施车辆不文明礼让斑马线、违规穿行马路、电动自行车不戴头盔上路常态化整治。今年已授课13场,发放宣传单8000余份。

暑期强防护 安全“不放假”

尚田街道筑牢学生防溺水安全网

通讯员 尚媛 谢松欢

暑假是溺水事故的多发期,为有效预防未成年人溺水事故发生,尚田街道坚持“三个到位”筑牢学生防溺水安全网。

思想认识到位。召开专题工作部署会议,成立以街道党工委

书记为组长的防溺水工作领导小组,牢固树立“安全第一、预防为主”的理念,周密部署防溺水工作,与学校、幼儿园签订安全责任书,压实工作责任,做到预防为主。

教育宣传到位。通过广播、宣传栏、LED屏、微信公众号等平台广泛宣传,在隐患点位悬挂横幅、安装警

示牌,在辖区中、小学校召开学生防溺水主题班会,向学生及家长分发防溺水《一封信》安全承诺书,普及防溺水知识,将防溺水工作灌输到每名学生及监护人心中,提高未成年人防溺水意识和自我保护能力。近年来,已累计发放宣传资料3500余份。

排查整治到位。农办联合派出

所组建50人的防溺水巡查队,常态化对辖区隐患点位开展巡逻、宣传、劝告;综治办联合农办、村河长和村级专职网格员开展专项检查,对重点地区开展拉网式、地毯式排查。截至目前,共排查出7处隐患点位的应急救援箱内救生衣、救生圈、救生绳损坏,现已修复整改到位。

尚田街道举办暑期亲子阅读活动

本报讯(通讯员 范佩佩)日前,由尚田街道主办的“仪有礼·迎亚运”暑期亲子阅读活动在楼岩村文化礼堂、广渡村文化礼堂、条宅村文化礼堂与尚三村文化礼堂分别举行,旨在激发儿童的阅读兴趣,增进亲子关系,倡导文明有礼的社会风气。

活动现场,家长和小朋友在老师的介绍下了解了杭州亚运会相关知识,包括举办时间、项目、会徽及可爱的吉祥物——琮琤、莲莲、宸宸。随后,在老师和家长的带领下,小朋友积极参加亚运知识快问快答

和互动小游戏,结合文明迎亚运主题,用实际行动践行文明礼仪,营造亚运浓厚氛围。

在阅读环节,老师向家长讲解了亲子阅读的意义和价值,阐述了良好的阅读氛围对孩子成长的重要性。之后,小朋友迫不及待地翻开绘本书籍,在家长的陪伴下一同品味书中精彩的故事,共享美好的亲子阅读时光。大家不时交流分享有趣的故事情节,不仅激发了孩子们的阅读热情,也在潜移默化中提高了学习能力。

全民健身大讲堂走进尚田



近日,奉化区第五届礼堂文化节“体卫融合”全民健身大讲堂在尚田街道尚二村文化礼堂开课,60余名体育健身爱好者参加。活动中,宁波卫生职业技术学院的老师详细讲解了夏季锻炼的注意事项。此外,还向大家讲解刮痧拔罐的精髓,现场示范刮痧技术,得到了学员们的一致好评。

通讯员 裴庚益 高慧

党建引领激活山区库区共富新引擎

本报讯(通讯员 尚媛)日前,“共富一起·尚”库区新未来”专题协商活动在葛岙水库召开。近年来,尚田街道以葛岙水库建设为契机,深挖资源、主动谋划,全力以赴推动山区库区群众共同富裕。

党建引领 抱团发展

组建党建引领乡村振兴联合体,按照各自发展特点将区域相邻、产业相近、生态相似的行政村

组成党建联合体,通过党建共抓、发展共促、服务共推、治理共管助力成员共同发展。成立功能型“共富工坊”党支部,塑造抓党建促共富组织体系,推动街道“两新”党组织与“共富工坊”党支部结对共建,撬动“两新”组织资源助力乡村共富。目前,街道已成立6个党建联合体,其中4个联合体位于山区库区。

来料加工 助农增收

盘活农村富余劳动力,建设来

料加工式“共富工坊”。完善村书记考评办法,把来料加工作为重要项目纳入考核细则;利用街道党校等教学平台,成立“阳光尚好”经纪人微信群,通过集中学习、现场参观、线上沟通等教学方式,组织开展来料加工专项培训;建立从业者技能培训机制,通过企业派驻“帮教”、业务师傅“带教”等,不断夯实从业者技能基础。目前,街道共有16个来料加工点,6个位于山区库区村,2022年实现年创加

工费700余万元,600余名妇女从中受益。

文旅融合 打响品牌

以“湖光山色·魅力尚田”为主题,联动葛岙水库周边文旅资源,打造“湖光山色畅游线”,提升沿线村庄的人居生活环境品质、引导村庄产业转型升级。通过优化完善横山水库周边采摘、民宿、农家乐等经营性项目,打造人与自然双赢的精品库区。